Конспект непосредственно организованной образовательной деятельности 
по познавательному развитию детей 2 младшей группы
ФИО педагога, должность  Зелиньска Валентина Михайловна  воспитатель.
Возрастная группа воспитанников младшая группа  общеразвивающей  направленности

Наименование образовательной организации   МБДОУ «Детский сад №7 «Золотой ключик»» городского округа город Шарья  Костромской области.
Тема непосредственно организованной образовательной деятельности: «Как дети весну будили».
Тип  деятельности  занятие, познавательно – исследовательская деятельность.
Цель:  развитие  у детей интереса к познавательно-исследовательской деятельности.
Задачи:  
1. Расширять  у детей знания о свойствах льда  (лед холодный, сырой, в тепле тает, прозрачный, гладкий, твердый, хрупкий) в процессе  опытнической деятельности с сосульками.

2. Закреплять у детей знания о приметах весны. Активизировать в речи детей слова о приметах весны. Ввести словарь  детей слова: прозрачная, хрупкая (сосулька), капель, лучистое (солнышко).
3. Развивать познавательную  активность  детей в процессе совместной опытнической деятельности со льдом.

4. Способствовать  развитию любознательности , мышления, речи, зрительного и слухового восприятия,  умению  активно вступать в диалог со взрослым, высказывать своё мнение, делать простые выводы.
Интегрируемые образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, художественно – эстетическое  развитие, физическое развитие.
Вид детской деятельности, лежащей в основе организации образовательной ситуации  (познавательно-исследовательская, игровая, общение деятельность)  познавательно – исследовательская деятельность детей, художественная деятельность детей.
Форма организации детей  фронтальная.
Материал и оборудование (раздаточный и демонстрационный  ).  Видеоролики про медведя, изображение солнца без лучей,  цветы для детей, венок для Весны; на каждого ребенка:  сосульки в тарелочках,  тазики с холодной и теплой водой, фартуки, клеенки, салфетки, стеки,  жёлтая гуашь.
Планируемый результат: 

1. Дети знают  и называют свойства льда, приметы весны, активно используют в речи новые слова.
2. Дети проявляют активность в процессе совместной опытнической деятельности со льдом, активно вступают в диалог с воспитателем,  делают выводы,  высказывают свое мнение. 
Предварительная деятельность с воспитанниками:  рассматривание иллюстраций с приметами весны, наблюдения в природе во время прогулки, чтение стихов о весне, отгадывание загадок, просмотр видеофильмов о весне, наблюдение за льдом, снегом.
	Части НООД
	Деятельность воспитателя

(подробно прописываются методы и приемы по организации образовательной деятельности (например: задает вопросы к детям; организует показ способов действий; демонстрирует образец; читает детям; осуществляет совместные игровые действия и т.п.)


	Деятельность детей

(прописывает деятельность детей по осуществлению образовательной деятельности (например: отбирают необходимый материал из предложенного; высказывают свои предположения; определяют последовательность выполнения задания и т.п.)
	Способы

 поддержки

 детской 

инициативы



	1 часть – вводная
	Цель: привлечь внимание детей, заинтересовать на предстоящую деятельность
	

	Создание образовательной ситуации
	На экране появляется видеоролик с изображением медведя:
«Мишка, мишка лежебока.

Спал я долго и глубоко.

Зиму целую проспал, 

И к весне не опоздал.

Вижу я кругом снега, солнца нет и птиц не слышно. Где же весна, почему её не видно? Видно спит ещё весна. Без весны я не могу, без весны я пропаду».
	Дети стоят вместе с воспитателем у телевизора
	Создать в группе положительный психологический микроклимат

	Мотивация детей 

на предстоящую деятельность
	Воспитатель:  Дети, почему плачет мишка?
Как вы думаете, что у него случилось?

Воспитатель: да, наверное, вот зима уже кончилась, и мишка проснулся после зимней спячки, но кругом ещё снег, холодно мишке, голодно. 
Что же делать? Как мишке помочь?
Воспитатель: Может, весна ещё спит?
- Что же делать? Как  нам быть? 

- Может весну  надо разбудить?

Воспитатель: Давайте вспомним, что мы знаем о весне?

Воспитатель: Верно, солнце светит ярко, припекает. Оживает всё кругом, просыпаются насекомые. Прилетают из тёплых стран птицы. Всё кругом зеленеет. Расцветают первые цветы. Весна это переход от зимы к лету.
	дети беседуют с воспитателем о просмотренном видео
Дети предлагают варианты помощи мишке.
Дети соглашаются.

Дети называют приметы весны.

	Давать возможность высказаться всем детям.

Поощрять ответы детей.

	2 часть – основная


	Цель:  уточнить и закрепить знания детей.

	

	Формулирование цели предстоящей деятельности и принятие ее детьми
	Воспитатель: Как мы будем помогать мишке? Кто помнит?

Воспитатель:  А как мы её будем будить?

Хорошо, давайте послушаем музыку. Присядем на стульчики и послушаем музыку Вивальди «Весна».

Постарайтесь в ней услышать весеннюю капель, яркое весеннее солнышко, пение птиц, пробуждение природы.
	Дети повторяют цель деятельности.

Дети предлагают послушать музыку
Дети садятся на стульчики, внимательно слушают музыку.
	Помочь детям найти способ реализации поставленных целей.

	Уточнение знаний детей в процессе деятельности, осуществляемой в тесном контакте со взрослым
	Звучит музыка:- «Времена года. Весна», А. Вивальди.

Воспитатель: Услышали мы с вами весну в музыке? Кто что  услышал?

Воспитатель: Дети, вы слышите, в этой весенней музыке звенит капель от таяния снега. 

Воспитатель: как вы думаете, что такое капель?  (тает на крышах снег и капает вода)

Воспитатель: как вода капает? (кап, кап) Отсюда и слово «капель». Давайте вместе скажем: -  «Капель».

Воспитатель: Когда припекает солнышко снег, лежащий на крышах, тает и капельки стекая,  замерзают так и растут сосульки.

Сегодня я шла в детский сад  и видела, как много сосулек свисает с крыш. 
Решила вам их принести. Хотите посмотреть на сосульки? Пойдёмте, я вам их покажу.

Воспитатель: 

Растут они вниз головой

И звонко плачут лишь весной. Что это такое?
Давайте   наденем  фартуки, возьмем в руки сосульки.

Скажите, какая сосулька? (гладкая, холодная, скользкая, мокрая, ледяная, тонкая и толстая)

Воспитатель: Может, посмотрим через сосульку? Что мы видим? 
Воспитатель: Значит, какая сосулька (прозрачная). Давайте повторим это сложное слово.
А если мы постучим сосулькой по столу. Что будет? Хотите узнать? У кого сосулька осталась целой? У кого сломалась? Значит, какая сосулька? (твердая, крепкая или хрупкая). Давайте подумаем, почему у одних сосульки сломались, а у других остались целыми? (чем толще сосулька, тем крепче).
Воспитатель: У вас на подносе лежат стеки, попробуйте разрезать сосульку. Получилось? (нет)

Значит, какая сосулька? (твердая). Молодцы!

Воспитатель: Скажите, как вы думаете, что станет с сосулькой, если опустить ее в воду? (она утонет или поплывет) Хотите проверить?

Воспитатель: что произошло с сосулькой?  (плавает в воде, она не тонет)
Воспитатель: правильно, дети, лёд плавает, он легче воды.

Воспитатель: Как вы думаете, что станет с сосулькой,  если ее  нагреет солнышко? (сосулька будет капать, плакать) Верно, когда сосулька капает, мы слышим… что? (капель)

Воспитатель: 

 когда сосульки плачут, мы слышим целый день

весёлую и звонкую весеннюю капель.

Воспитатель:  хотите послушать капель? Возьмите сосульку в руку, сожмите кулачок и поднимите руку над подносом.

Воспитатель: Слышите, как падают капельки,  может  капель разбудит весну? Кто помнит, зачем мы с вами будим весну? Конечно, чтобы мишке помочь, он проснулся, и ему холодно и голодно.

Воспитатель: Разбудили мы весну капелью? (нет) 
Давайте еще подумаем, что поможет разбудить весну? 

Может, солнышко яркое?

Воспитатель:  Давайте позовём солнышко, может оно нам  поможет разбудить весну? Кто знает, как его позвать?
Закличка «Солнышко ведрышко, выгляни в окошко». 
(на мольберте появилось солнышко  без лучиков).

Воспитатель: посмотрите, дети, чего не хватает солнышку? (не хватает лучиков)

- Что же сделать, как сделать солнышко лучистым?

Воспитатель: Чем мы их будем рисовать? (пальчиками, ладошками)
Воспитатель:  Я согласна. Рисовать ладошками это весело!
	Ответы детей 

Дети повторяют
Дети соглашаются

Дети подходят к столам на нём тарелочки с сосульками.

Надевают фартуки.

Дети подбирают прилагательные о свойствах сосульки.
Дети отвечают.

Делают вывод.

Дети повторяют.
Дети выполняют действия с сосулькой

Дети делают выводы.
- Дети соглашаются

Дети опускают лёд в тазик с прохладной водой

Дети делают выводы.
Дети берут в руку сосульку, подходят к столу с металлическим подносом и держат руку с сосулькой над ним. Сосулька капает

(слышится капель) дети радуются.
Ответы детей.

Дети предлагают варианты.
Дети произносят закличку.
Дети отвечают
Дети предлагают нарисовать лучики.
	Создать условия для познавательно-исследовательской деятельности каждого ребенка.
Поощрять самостоятельность детей.
Давать положительную оценку действиям детей.

Показывать способы действий

Учитывать индивидуальные особенности детей.



	Этап осуществления самостоятельной работы детьми


	Воспитатель:   Вот мы и нарисовали солнышку лучики. Какое стало? Солнышко? (лучистое, яркое, тёплое, весёлое, радостное) 

Воспитатель: Солнышко растопило снег, прилетели птицы, вылезли насекомые, расцвели цветы, зазеленели деревья.

И проснулась весна. 

Ребята, мы разбудили весну!
	Дети рисуют лучики солнышку.
Дети повторяют слова.


	Давать положительную оценку действиям детей.

Показывать правильные способы действия.



	3 часть – заключительная

	Цель: подведение итогом, формировать умение детей оценивать собственную деятельность, делать выводы.
	

	Подведение итогов, деятельности. Педагогическая оценка результатов деятельности детей

	Появляется весна (воспитатель надевает венок)
Весна: здравствуйте, ребята, вот я и пришла!

Спасибо, что разбудили меня и не дали мне опоздать!

Знаю, ждут меня повсюду,

Всем на свете я нужна, 

Приношу я радость людям,

Ведь недаром - я Весна!

Весна: Вот и мишка рад

Видеоролик (на экране медведь, он благодарит детей за помощь)
	Дети стоят вокруг весны.
Дети смотрят видеоролик с мишкой
	Поощрять детей.



	Плавный вывод детей из непосредственно образовательной деятельности в самостоятельную деятельность


	Весна:  Ребята. За то. Что вы меня вовремя разбудили, я приготовила вам подарки (весна дарит детям цветы)
Весна: А теперь,  мне пора идти, у меня много забот.

(Весна уходит)
Воспитатель: Ребята, мы помогли мишке? Как вы думаете, мишка обрадовался весне? Что он стал делать? Мы молодцы? 

Воспитатель:  Посмотрите, и наш мишка проснулся, который спал под деревом. Он хочет с вами поиграть. А вы хотите?

П/И  «Мишка».
	Дети получают от Весны подарки и благодарят.
Дети подходят к экологическому макету, достают игрушку-медведя.
Играют в подвижную игру.
	Создавать условия для плавного перехода в другую деятельность.
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